

郟县曲剧《情满幸福院》唱响慈善故事

□记者 孙书贤

本报讯 7月7日晚,大型德善现代曲剧《情满幸福院》在郟县冢头镇演出。该剧通过戏剧的方式讲好慈善故事,也是河南用艺术助推慈善事业创新发展的一次有益尝试。

《情满幸福院》演绎了一个暖心又励志的故事:郟县农民程大憨年轻时为救落水儿童女儿被拐,在26年的漫长寻女路上,他在郟县慈善协会的引领下尽心尽力做慈善,传播人间大爱,创建幸福院,托起老人们的晚年幸福。最终,在他被他救助的老人唐秋菊帮助下找回了女儿。幸福院,成为帮助他女儿

回归的“慈善桥”。

据了解,《情满幸福院》由平顶山市慈善总会主导编排,河南省海宣池曲剧团演出,平顶山市戏剧家协会指导,并得到了各级慈善总会的大力支持。《情满幸福院》感人至深的德善故事,取材于郟县幸福院。剧中角色从各级慈善组织和郟县幸福院先进人物中提炼、塑造。幸福院,是郟县“幸福家园”村社互助工程的成果之一。

“幸福家园”村社互助工程由中华慈善总会发起,旨在动员社会力量参与村(社区)共建,促进慈善资源与需求对接。为巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,落实落细慈善事业参与社会保障和

社会治理,中华慈善总会、河南省慈善总会在河南多地联合启动实施了这一重点工程。2021年6月,郟县被省、市慈善总会确定为“幸福家园”村社互助工程试点县。

据悉,自2018年起,在省、市民政部门和各级慈善组织的大力支持下,郟县按照“政府扶得起、村里办得起、群众用得起、运行可持续”的总要求,利用村集体闲置用房、校舍或村民空闲院落进行小修微改,建设农村幸福院。通过实行村两委自主筹建、自我管理、自我教育、自助服务,优先保障60岁以上分散供养特困老人、空巢老人、贫困独居老人的日常生活照

料,把农村幸福院建成专门为老人提供休闲、娱乐、日间照护等服务的老年活动中心。截至目前,该县已建成农村幸福院132所,政府投资400多万元,慈善资助410万元,惠及6000余名老人。

7月8日下午,河南省慈善总会2022年“幸福家园”村社互助工程推进会在郟县举行。多位慈善人士表示,《情满幸福院》高度赞美了人民群众以德善为本的高贵品质,所展现的核心价值观,从更深层次诠释了中华民族的德善文化,将感召和激励更多人积极参与到慈善事业中来,使全民慈善、人人慈善成为社会风尚。



果农笑开颜

7月10日7时许,湛河区滨河街道潘庄村外的桃子早市上,种植户们喜笑颜开。目前,该村桃园进入丰产采摘期,村民每天摘桃、卖桃,忙得不亦乐乎。据了解,潘庄村桃园面积600余亩,蜜桃产业每年可为该村创造经济效益数百万元,带动周边林果采摘、美食、民宿等乡村产业发展。

本报记者 张鹏 摄

农家小院上演一曲爱的奉献

□记者 孙书贤

本报讯 7月10日上午,郟县阳光公益雷锋团负责人李素红带领志愿者来到郟县长桥镇王凤梧村村民王文涛家,送去了蛋糕、大米、食用油等慰问品和4000元捐款。

据了解,今年76岁的王文涛、王彩云因病失去了劳动能力,两人的儿子,16岁的王晓伟还在读高中,虽然品学兼优,可家庭的拮据让其难以继续学业。李素红了解情况后,就向志愿者发起捐款倡议,很快收到4300多元爱心捐款。

7月10日,李素红一行冒着酷暑来到王文涛家送上慰问品和捐款,鼓励王晓伟克服困难,奋发学习。王文涛一家3口感动流泪,一个劲儿说着:“谢谢!谢谢!”

城市留言板 4940000

建议延长红绿灯时间

微友“无极”留言:市区开源路与黄河路交叉口修路,由北往南每天高峰时段都很拥堵,建议延长南北向红绿灯的通行时间,提高通行效率。

公厕关门如厕不便

微友“鹰城王”留言:市区中楼街道韩中线的厕所关闭了,附近居民如厕不便。

路面不平无照明设施

微友“7s记忆”留言:市区建设路与光明路交叉口西南角小游园南侧地面凹凸不平,也没有照明设施,存在安全隐患,望有关部门尽快维修。

杂草该清理了

微友“余不吃鱼”留言:市城乡一体化示范区奥林匹克公园内杂草绊脚,望有关部门及时清理。

(本报热线办)

南阳女子夜晚走失 鲁山警民联手助其返家

□记者 胡耀华

本报讯 7月9日上午,在热心村民张秋霞和鲁山县公安局熊背派出所民警帮助下,意外走失鲁山境内的南阳籍女子马某回到了亲人的怀抱。

今年21岁的马某家住南阳市方城县柳河镇,后嫁到南召县云阳镇。7月8日晚,马某与婆婆晚饭后在家门口散步时不慎迷失方向。

“当时听说后把我们急坏了,动用了很多人寻找。”7月9日,看着毫发未损的女儿,马某的父亲马春召心有余悸地说。

原来,马某患有抑郁症,7月8日晚与婆婆走失后,一直沿着道路向鲁

山方向行走。7月9日凌晨3时多,当马某行走至鲁山县熊背乡交口村时,遇到了早起到县城进货的交口村村民张秋霞及其公公曹中福。

“当时她在路上一拐一瘸地走着,问啥话也不说。”张秋霞说,见该女子满身疲惫,担心对方安全,便将其带到自家开办的超市内,将其安置在一处监控下,嘱咐她不要乱动,好好睡觉。随后,张秋霞才与公公驾车到县城进货,其间,她不时透过手机监控查看女子动态,发现对方睡得很香,才放心下来。进完货,张秋霞赶快回到家里,直到这时她才发现女子精神不太正常,头发散乱,身上脏兮兮的。张秋霞弄来热水帮女子洗头、洗澡,给她换上自

己的新衣服,并送上饮料和食物等。后经多次询问,女子才说出了自己和父亲的名字,但不知道家在哪里。无奈之下,张秋霞拨打110报警。

“我们早晨7点44分接到报警后,迅速赶到张家了解情况。”鲁山县公安局熊背派出所所长霍春来说,他们根据女子提供的名字,很快查出女子系方城县柳河镇人。在方城县公安局柳河派出所帮助下,他们很快联系上女子家人。而此时,对方也在四处寻找马某。

“真是太感谢了。”7月9日上午10时许,马某的父亲、婆婆等人驱车来到交口村将其接走,并对乐于助人的张秋霞以及认真负责的熊背派出所民警表示感谢。